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3. Deret Konvergen dan Divergen 

Dari penjumlahan pada deret, dikenal deret 
yang nilainya tak hingga (disebut deret divergen 
atau menyebar) dan deret yang nilainya 
terhingga (disebut deret konvergen atau 
menguncup). Untuk mengetahui deret 
Konvergen atau Divergen diperlukan pengujian 
konvergensi deret. 

 



1) Uji pendahuluan 

Bila lim
𝑛→∞

𝑎𝑛 ≠ 0, maka deret tersebut divergen, 

sedangkan bila lim
𝑛→∞

𝑎𝑛 = 0, maka konvergensi deret 

perlu diuji dengan uji lain. 

 



2) Uji perbandingan 

– Jika deret 𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3 + ⋯+ 𝑚𝑛 + ⋯telah 
diketahui konvergen (karena nilainya berhingga), 
deret lain yang akan diuji yaitu: 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 +
⋯+ 𝑎𝑛 + ⋯, adalah konvergen mutlak jika 
𝑎𝑛 ≤ 𝑚𝑛 

– Jika deret lain 𝑑1 + 𝑑2 + 𝑑3 + ⋯+ 𝑑𝑛 + ⋯telah 
diketahui divergen (karena nilainya tak hingga), 
deret: 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + ⋯+ 𝑎𝑛 + ⋯, adalah 
divergen jika 𝑎𝑛 ≥ 𝑑𝑛 

 



3) Uji integral 

– Jika  𝑎𝑛𝑑𝑛
∞

= berhingga, maka deret 𝑎𝑛 

konvergen 

– Jika  𝑎𝑛𝑑𝑛
∞

= tak hingga, maka deret 𝑎𝑛 

divergen 
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Integralnya bernilai  tertentu. kesimpulan deret tersebut 
Konvergen 

 

 

Contoh: 
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Integralnya bernilai  takhingga. kesimpulan deret 
tersebut Divergen 
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Integralnya bernilai  tertentu. kesimpulan deret 
tersebut Konvergen 
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Penyelesaian: 
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Misalkan  𝑥 = 𝑛 + 2, 𝑑𝑥 = 𝑑𝑛  dan 𝑛 = 𝑥 − 2; batasnya: untuk 𝑛 = 1; 𝑥 =
3 dan 𝑛 = ∞; 𝑥 = ∞ 
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Integralnya bernilai  tertentu. kesimpulan deret tersebut Konvergen 
 



4) Uji rasio 

– 𝜌𝑛 =
𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
 dan 𝜌 = lim

𝑛→∞
𝜌𝑛 

– Jika 𝜌 < 1 maka deret 𝑎𝑛 konvergen 

– Jika 𝜌 > 1 maka deret 𝑎𝑛 divergen 

– Jika 𝜌 = 1 maka deret 𝑎𝑛 harus diuji dengan 
metode uji lain 

 



Contoh: 
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 berarti 𝜌 < 1, kesimpulan deret tersebut Konvergen 
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Penyelesaian: 
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𝜌 = 1 berarti belum dapat disimpulkan, gunakan uji 
lain, misalnya uji integral. 
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• Integralnya bernilai  tertentu, bukan tak hingga 
yaitu 1. kesimpulan deret tersebut Konvergen 

 



5) Uji banding khusus 

– Jika deret pembanding   𝑏𝑛
∞
𝑖=0  merupakan deret 

positip  yang konvergen 𝑎𝑛 ≥ 0, serta lim
𝑛→∞

𝑎𝑛

𝑏𝑛
 

bernilai berhingga maka  𝑎𝑛
∞
𝑖=0  adalah deret 

konvergen. 

– Jika deret pembanding   𝑑𝑛
∞
𝑖=0  merupakan deret 

positip yang divergen 𝑎𝑛 ≥ 0, serta lim
𝑛→∞
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bernilai berhingga sampai dengan tak hingga, 
maka  𝑎𝑛

∞
𝑖=0  adalah deret divergen. 

 



Contoh: 
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Limitnya bernilai  tertentu, bukan tak hingga yaitu 1. kesimpulan 
deret tersebut Divergen 
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Penyelesaian: 
Untuk menentukan deret tersebut, digunakan uji banding khusus 
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Limitnya bernilai  tertentu, bukan tak hingga yaitu 1. kesimpulan 
deret tersebut Konvergen 
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Penyelesaian: 

Untuk menentukan deret tersebut, digunakan uji banding 
khusus 
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Limitnya bernilai  tertentu, tak hingga. kesimpulan deret 
tersebut Divergen 
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Penyelesaian: 
Untuk menentukan deret tersebut, digunakan uji banding 
khusus 
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Limitnya bernilai  tertentu, bukan tak hingga yaitu 1. 
kesimpulan deret tersebut Konvergen 


